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Întâlnirea RePatriot 
Sâmbătă 21.03.2026 – 9 :30 – 15 :00 
Hotel Nice Riviera, 45-47, rue Pastorelli 
 
Luare de cuvânt Stefan de Faÿ, Consul General Onorific al României la Nisa. 
Cu rugămintea de a cita autorul (Stefan de Faÿ) în caz de copiere totală sau parţială a 
textului. 
 
 

 
Bună dimineaţa tuturor, 
 
Felicitări organizatorilor pentru întregul efort ca această atât de 

binevenită vizită RePatriot pe melegurile românilor de pe Coasta de Azur să 
fie un succes. O foarte frumoasă şi sănătoasă mobilizare. Dialogurile de pe 
Grupul WhatApp sunt o mărturie.  

 
Strângerea legăturilor acestei superbe familii ai cărui membrii ne găsim 

în toată lumea este nu numai minunată dar şi necesară. 
  
 Mi s-au pus la dispoziţie 5 - 7 minute. Sper să nu le depăşesc. 
 
 Permiteţi-mi să vă citesc un scurt extras din conferinţa pe care am ţinut-
o la Bucureşti pe 19 noiembrrie 2025 în Aula Academiei Române. Este un 
semnal de alarmă ! Este un subiect arzător ! 

 
Istoria României.  
 
Cu istoria fiecăruia dintre noi, a familiei din care ne tragem, putem face 

două lucruri. Să o păstrăm şi va dispare odată cu noi sau să o restituim cel 
puţin copiilor şi nepoţilor. Dar a nu o transmite, ar fi o mare greșeală. Pentru 
că istoria, nu ne aparține. Ea trebuie transmisă.  

 
Mai mult, pentru ca străbunii fiecăruia dintre noi să nu moară a 

doua oară prin uitare, trebuie să scriem despre ei ! 
 

Imaginați-vă că doar 5% din familiile române ar scrie povestea familiilor 
lor, ce bibliotecă istorică extraordinară ar avea România ! Ar fi una din cele 
mai mari şi frumoase biblioteci din lume !   
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Ar fi o premieră mondială ! Și atât de necesară ! Iar cei care vor  
spune că nu au talent, pot profita de mijloacele moderne. Vor redacta lista de 
nume şi cronologia faptelor, iar inteligența artificială se va ocupa de forma 
literară.   

 
În sensul ei, al istoriei, daţi-mi voie să mă opresc la un lucru esenţial şi 

prea des, dacă nu chiar sistematic, dat la o parte, pentru uitare : Istoria 
Ţării și tradițiile sale, care sunt reduse sau chiar eliminate din cărțile de 
şcoală și nu numai. De ce sunt suprimate ? Pentru că un popor fără istorie 
poate fi manipulat uşor. Mai rău, cel mai sigur mod de a distruge o națiune 
este de a-i ascunde istoria şi de a i-o răstălmăci ! De a-i fura trecutul ! De 
a-l şterge din memoria urmaşilor ! Nu sunt conspiraţionist, dar nu pot să 
tac văzând la cât a fost redusă cartea de istorie care azi nici nu se mai 
numeşte Istoria României ! 

 
Cu atât mai mult avem o datorie faţă de Ţara care ne-a dat limba, 

cultura şi credinţa oriunde ne-am găsi în lume ! 
 
De-a lungul ultimilor ani am avut ocazia să intru în vorbă cu mai mulţi 

tineri români în Ţară pornind de la întrebarea : dacă România ar fi atacată ce 
aţi face ? Răspunsul a fost foarte des acelaşi. Păi aş pleca. Dece ? Păi ce a 
făcut Ţara asta pentru mine ? 

 
Răspuns şocant ! Da, şocant şi revoltător, mai ales pentru ce se 

găseşte sau mai bine zis ce nu se mai găseşte dincolo de răspuns.  
 
În primul rând cu Ţara nu faci un schimb : dacă îmi dă atunci şi eu 

îi dau. 
 
În al doilea rând te poţi supăra pe administraţia unei ţări, dar nu pe 

Ţară. 
 
Pentru ce urmează poate ar fi mai nimerit să vorbim de glie. 
 
Glia cuprinde, te cuprinde, cu tot ce eşti ca român tocmai din negura 

timpului.  
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Să nu uităm, că pe meleagurile ei s-au născut toţi strămoşii cu 
mult înainte chiar decât mărturiile pe care ni le-a putut aduce până azi 
istoria !  

Glia este pământul amestecat cu oasele şi sângele celor care au 
apărat-o ca tinerii cu care am vorbit să se nască în România. Să existe ca 
români. Şi îmi pot permite să abordez acest subiect chiar dacă acuma 
locuiesc în Franţa de aproape 50 de ani, pentru că familia noastră a plătit cu 
sânge apărarea României. Bunicul meu, Iosif de Faÿ, a fost suprimat pentru 
că a apărat la Bruxelles, în 1927, cauza Transilvaniei Române, pe când era 
prim secretar al Ambasadei Regale a României în Belgia. 

 
Învăţarea istoriei adevărate a României, la toate nivelele de 

învăţământ este o obilgaţie imperativă impusă de apărarea naţionnală a 
Ţării. Mai ales azi ! 

 
O Ţară în care fii şi ficele ei nu-și cunosc istoria, rădăcinile şi 

tradiţiile, nu va putea da naștere unor patrioți care să-i apere glia !  
 
A fi Patriot nu înseamnă să te impui altora, ci să le arăţi dece au fost 

Patrioţi cei dinaintea ta pe care tu îi continui ! 
 
Patriotul nu-i superior altora, doar că îşi iubeşte altfel glia ! O iubeşte cu 

adevărat, până la sacrificiu dacă este nevoie ! 
 
Istoricul şi omul politic care a fost Nicolae Iorga spunea : Neamul care 

nu-şi cunoaşte istoria este ca un copil care nu-şi cunoaşte părinţii. Şi 
daţi-mi voie să adaug, mai ales azi, şi îi va fi mai uşor unui vecin să-l 
adopte…! 

 
 Alt mare om politic, Winston Churchill spunea : Cu cât priveşti mai 

departe în trecut cu atât vei putea vedea mai departe în viitor ! 
 
Şi tot Churchill ne avertizează : Poporul care și-a uitat trecutul nu 

mai are viitor !  
 
Istoria nu înseamnă a trăii în trecut, dar îţi arată cum să trăieşti zi de zi 

peste ani !  
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Fără istorie o ţară se diluează, îşi pierde forma şi conţinutul ei se 
împrăştie ! 

 
Părinţi, bunici şi chiar stră-bunici pentru cine are şansa să-i aibe în 

familie, povestiţile tinerilor istoria care nu se mai învaţă la şcoală. Începeţi 
chiar de azi ! Glia, limba, cultura şi istoria împletite fac liantul neamului, 
iar credinţa este busola. Numai aşa Românul este român. Francezul, 
francez. Englezul, englez.  

 
Istoria îl face pe tânăr să fie Patriot ! Fără istorie se deschid larg 

uşile comodităţii şi laşităţii, conştiente sau inconştiente ! 
 
Fără istorie Ţara devine un apartament. Mă deranjează un vecin ? 

Mă mut în alt apartament care se va numi Franţa, Anglia, Canada sau 
cine ştie ce altă ţară. 

 
 Cei care au iniţiat acestă asociaţie Re Patriot au înţeles necesitatea 
şi ar trebui să fie încuraaţi în permanenţă, pentru că în ce am supus nu 
incap pauze ! 
 
 Vă mulţumesc că mi-aţi dat ocazaia să strig acest mesaj ! 
 
        Ştefan Grigore de Faÿ 
        Întâlnirea RePatriot 

Nisa, sâmbătă 21 martie 2026 
 
 
 


